

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Среда
29 октября
1941 года.
№ 215 (1551)
Цена отд. № 5 к.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 27 октября

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои на Харьковском, Таганрогском, Можайском и Малоярославском направлениях.

Одна наша авиачасть, действующая в районе гор. Харькова, уничтожила за три последних дня 28 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 4 тяжелых орудия, до 100 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением. Бомбами и пулеметным огнем уничтожено до батальона вражеской пехоты.

Отбивая атаки противника, одна наша часть, действующая на Можайском направлении, нанесла большие потери двум немецким пехотным полкам. На поле боя осталось свыше 500 фашистских солдат и офицеров. В противотанковых рвах и на обочинах дорог валяется 15 разбитых и сожженных немецких танков и 70 автомашин.

Немецкие фашисты ограбили Румынию и вывезли в Германию все продовольствие. Румынский народ и румынская армия голодают. Пленные румынские солдаты в своих показаниях заявляют, что солдаты питаются очень плохо и зачастую в продолжение нескольких дней не получают никаких продуктов. Пленный солдат 14 дивизии Костаяки на допросе сказал: «У меня нет сил. С тех пор, как меня призвали в армию, я буквально голодаю. После длитель-

ных и утомительных переходов нам давали только кусочек сухого хлеба».

В дневниках, найденных у убитых и плененных румын, очень часто встречаются жалобы подобного рода. Вот отдельные выписки из дневника убитого румынского военнослужащего Дмитру Попеску: «Воскресенье — Обед не получали. Понедельник — Целый день ничего не ели. Среда. — Целый день не ели. Понедельник. — Не ели потому, что не дали. Вторник. — Ужин был отменен капитаном Ангелом. Пятница. — Обед не получали, потому что из батальона сообщили, что обеда нет. Понедельник. Обед не выдали. Четверг. — Ничего не ели. Пятница. — Ничего не выдавали. Суббота. — Ничего не получали».

У румынского юнкера Михаила Ауляну найдена объемистая тетрадь, озаглавленная так: «Записки о войне». Ауляну выражает недовольство скудной пищей. Приводим несколько выписок из тетради: «Еда — черный хлеб, максимум 50 граммов в сутки. Вот уже третий день не подвозят пищу. Солдаты идут только под угрозой командиров. Офицерам едва удается сохранить порядок. Маршируем без пищи и воды. От голода и усталости не могу говорить. Нам ничего не дают есть».

С каждым днем растут ряды советских партизан, отважно действующих в тылу фашистско-немецких войск. В группе

районов Калципнской области оперируют несколько отрядов, имеющих между собой постоянную связь. В начале октября объединенные силы партизан нанесли немцам серьезный удар. Дело происходило так: по заранее разработанному плану отдельные небольшие группы партизан произвели в различных местах демонстрационные нападения на коммуникации и гарнизоны фашистов. Немецкие власти были вынуждены направить из села Н. к местам выступления партизан отряды солдат, оставив лишь небольшую охрану военных складов и ремонтной мастерской танков и автомашин. В это время основные силы патриотов напали на село Н.. В упорном бою был уничтожен 41 немецкий солдат и офицер. Партизаны подорвали 17 находящихся в ремонте танков и 45 автомашин, сожгли склады боеприпасов, горючего и военного снаряжения. Обезленные фашисты бросили крупную часть против партизан. Заманив врага в болото, партизаны устроили на дороге завалы и подвергли немцев сильному обстрелу из пулеметов и автоматов. Не имея возможности развернуть свои силы для наступления, фашисты стали в беспорядке отходить. На дороге осталось около 60 немецких солдат и офицеров, 7 сгоревших автомашин, 3 пулемета, 50 винтовок и другое снаряжение.

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии.

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности изнурены, непрерывно чешутся и обируют с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование вводит своих солдат в бой пьяными. Среди захвачен-

ных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военнойной

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 глава 2 Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, пере-

возящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т.д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

И. Сталин.

Советские войска в Иране



Политрук тов. Пономаренко раздает газеты жителям гор. Кучана.

Фото Б. Кудрявцева (Спецкорреспондент фотохроники ТАСС)

Образование Горьковского городского комитета обороны

В соответствии с решением Государственного Комитета Обороны от 23 октября 1941 г., в интересах сосредоточения всей гражданской и военной власти и установления строжайшего порядка в городах и прилегающих районах, представляющих ближайший тыловой район фронта, создан Горьковский городской комитет обороны в составе:

т. Родионов М. И. — секретарь обкома ВКП(б) (председатель),
т. Третьяков М. Т. — председатель облисполкома (зам. председателя),

члены комитета обороны:

т. Рясной В. С. — начальник областного управления НКВД,
т. Прищепо Т. И. — комендант города.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

С честью выполняют предоктябрьские обязательства

С каждым днем все больше и больше повышается производительность труда на переработке льна в колхозах Антонихинского сельсовета. Колхозники и колхозницы с честью выполняют свои предоктябрьские обязательства, добиваясь на фронте труда новых побед.

Сельскохозяйственная артель «Красный луч» выполнила план по л. опоставкам на 72 процента и к 24 годовщине Октября обязуется обработать и сдать лучшего волокна на 120 процентов.

Стахановскими темпами работают звеньевые и их члены на трепании льна. Звеньевая Лебедева Александра Григорьевна, за день вручную, при хорошем качестве, натрепывает две нормы льноволокна. Колхозница

А. П. Петухова обрабатывает по 14 килограммов. Хорошо работают и многие другие члены звена.

Также успешно идет дело на льнопункте в колхозе «Переселенец». Дружно обрабатывают лен все члены артели. Лучшими работницами на льне является Е. М. Сметанина, натрепывает в день вручную 18 кг качественного волокна и А. А. Мазова, многодетная мать, успевае выполнять за смену полторы нормы.

К великому празднику Октябрьской революции колхоз обязался выполнить план льно-сдачи на 125 процентов.

А. Смирнов,
председатель сельсовета.

Ежедневно 200 процентов

Зная, что родина, фронт требуют от каждого советского патриота упорных усилий на трудовом фронте для отпора врагу, во имя победы над озверевшими гитлеровскими полчищами, колхозницы сельхозартели «Советский химик», Тимарихинского сельсовета, самоотверженно трудятся на переработке льна.

Колхозницы А. И. Бушуева, М. С. Зеленкина, М. П. Мелузова, М. И. Замолда, О. Цига-

нова, Н. В. Замолда на трепании льна на машине Санталола нормы выработки выполняют ежедневно на 200 процентов.

— Мы горим желанием, — заявляют колхозницы, — еще лучше, самоотверженней трудиться в колхозном производстве для того, чтобы вложить плоды своего труда в дело обороны социалистического отечества.

М. Ононечникова.

По-боевому развернуть ремонт тракторов

К концу идут последние тракторные работы — подъем зби, обмолот хлебов. Вслед за этим работники машинно-тракторной станции приступят к ремонту тракторного парка.

Перед работниками МТС стоит большая и ответственная задача — своевременно и качественно отремонтировать тракторы и весь прицепной инвентарь. От успешного и качественного проведения ремонта сельскохозяйственных машин и орудий будут зависеть успех и качество проведения полевых работ в 1942 году.

Все трактористы, трактористки, комбайнеры, все ремонтные рабочие должны прочувствовать ответственность за проведение ремонта тракторов и инвентаря, перестроить всю свою работу на военный лад.

Необходимо сейчас же, не медля ни одного дня, укомплектовать ремонтные бригады, в мастерской заблаговременно подготовить рабочие места.

Среди ремонтных рабочих должно быть широко развернуто соревнование за успешное и качественное проведение ремонта тракторного парка, установлен-

ный график должен выполняться из декады в декаду, изо дня в день. Долг каждого ремонтного рабочего работать военными темпами, не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

В мастерской необходимо четко организовать весь трудовой процесс, во всем должен быть наведен строгий порядок. Дисциплина ничем не может и не должна отличаться от воинской дисциплины.

Очень важно на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин производить реставрирование подработанных частей. Все части, которые еще могут быть использованы, должны восстанавливаться, а не идти в брос.

Первичная партийная организация МТС серьезно должна продумать вопрос организации массовой политической работы среди ремонтных рабочих.

Агитаторы, беседчики политическую агитацию должны увязывать и направлять на разрешение производственных задач, на быстрое и качественное проведение ремонта тракторного парка.

В. Мухин, агроном МТС.

Почему Макарий отстаёт с льнозаготовками

Макарьевский сельский Совет является одним из отстающих сельсоветов по выполнению плана льнозаготовок. На 25 октября план по сдаче льна выполнен всего на 7,5 процента. Прирост за пятидневку выразился только в трех с половиной процентах. А такие колхозы, как «Искра», им. Молотова, «17-ый Октябрь», «Новый путь» до сих пор не сдали ни одного килограмма.

Плохо организована переработка льна и в колхозе «Новый быт» (председатель тов. Бакин). План выполнен всего на 8,4 процента.

Такое отставание объясняется только тем, что первичная партийная организация в о п р о с переработки льна и сдачи льноволокна государству не поставила в центр своего внимания, плохо мобилизует колхозников и колхозниц на быстрейшее выполнение плана льнозаготовок.

Достаточно указать: колхоз «Искра» не сдал льноволокна ни одного килограмма. В чем же дело? А дело в том, что здесь руководитель колхоза Ватолин потерял всякое чувство ответственности, вместо конкретного руководства колхозом он каждый день занимается пьянством, всю работу пустил на самотек. В результате этого

ослабла в колхозе трудовая дисциплина.

Недостаточно уделяется внимания и вопросу политической агитации. Руководитель агитколлектива тов. Евсиков к порученному делу относится несерьезно. Как работают агитаторы, их целеустремленность, увязывается ли политическая агитация с производственными вопросами — это его интересует мало. Хуже того, он сам всяческим образом отлынивает от партийных поручений. Взять, например то, что партийная организация поручила тов. Евсикову провести в колхозе «Искра» доклад о текущем моменте и очередных задачах, однако Евсиков не счел нужным выполнить этого.

Макарьевский сельсовет отстаёт не только по льнозаготовкам, но и по хлебосдаче. Установленный государственный план на 25 октября выполнен всего на 79,4 процента.

Коммунисты Макарьевской партийной организации должны по-военному перестроить свою работу. С каждого коммуниста партийная организация должна спрашивать ответственность за порученное дело, помогать руководителям колхозов в быстрейшем выполнении государственных обязательств.

Навести порядок в учете и отчетности

Плохо поставлен учет и отчетность в нашем колхозе «Боевик», Звернихинского сельсовета. Ревизии не проводилось вот уже второй год; ревизионная комиссия не работает.

Неоднократно колхоз вывозил продавать на базар хлеб, горох, масло, картофель, однако, точного учета о количестве проданных продуктов и их стоимости тоже не ведется. И странно то, что председатель колхоза тов. Серебряков мер никаких в устранению не принимает.

Сейчас, как никогда, строго должны быть поставлены в колхозных хозяйствах учет и отчетность. В колхозе должно быть все на счету — и хлеб, и корма скоту, и другие продукты. Ни одна кроха колхозного добра не должна уходить в сторону. Нельзя забывать о том, что каждый лишний килограмм зерна, картофеля, сена дороги и необходимы для дела обороны родины; это — удар по врагу.

Колхозник, В. Белов.

Действующая армия



Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убил при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Фотохроника ТАСС

ГОТОВИМ БОЙЦАМ ПОДАРОК

Стремясь всемерно помочь бойцам Красной Армии в борьбе с озверелыми фашистскими полчищами, мы, работники Варнавинской портновской мастерской, самоотверженно трудимся на своем посту.

Для любимых красных воинов мы сшили 16 полушубков и 2 тулупа, 7 тулупов и 2 полушубка хорошо починили, привели в годное состояние. Кроме этого, в пошивке находятся сейчас еще 7 полушубков.

Исключительно высокую производительность труда на пошивке теплой одежды и обуви героическим защитникам родины показывает тов. Иткин М. П.

А. Осьминин, зав. мастерской.

В фонд обороны

На общем колхозном собрании колхозники нашего промколхоза «Новый путь», Горкинского сельсовета, единодушно вынесли решение сдать облигации в фонд обороны родины.

Всего от членов сельхозартели поступило облигаций разных государственных займов на 1160 рублей, которые мы и сдали в отделение сберегательной кассы.

Пусть наша, хотя и небольшая, помощь будет в общем народном фонде обороны социалистического отечества и пойдет на отпор врагу.

А. Пестов, председатель промколхоза.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКА «ПИОНЕР»

Пионеры и школьники нашего района активно участвуют в строительстве танка «Пионер».

Лучше, чем в других школах, организовали сбор средств на строительство боевой машины учащиеся Варнавинской неполной средней школы, они передали в отделение госбанка 428 рублей. От учащихся Варнавинской средней школы поступило 355 рублей, ученики Выпозихинской начальной школы внесли 51 рубль.

Вносят средства на строительство танка «Пионер» ученики и других школ района. Всего по району на 27 октября поступило наличных средств 1411 рублей.

М. Кузнецова.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

— Мы возобновляем сегодня нашу работу в гор. Куйбышеве, куда на короткое время переехала часть правительства и ряд наркоматов.

Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части правительства в Куйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с еще большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что советское правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта в Можайском направлении имела своей задачей вывести в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества плененных и потерь Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца советская авиация потеряла 14 с половиной тысяч самолетов.

Если принять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в СССР всего 6000 самолетов, что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в два с половиной раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это не что иное, как статистическая фальшивка.

Немцы дальше утверждают, что «советская армия никогда не сможет быть восстановлена». Об этом же пишет известный пройдоха от журналистики, раз'езжающий по всему миру с американским паспортом, агент Геббельса, немец Карл фон Виганд. Такого рода разговоры мы уже неоднократно слышали от немцев. По-русски в таких

случаях говорят, что это «старая погудка на новый лад». Советская армия существует и крепнет, и она не нуждается в восстановлении.

Советское правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики, вроде Виганда, утверждают, что мы не можем выставить новых формирований. Немцы скоро будут сами вынуждены признать, что они приняли свои желания за действительность. Господа фашисты скоро убедятся на практике, насколько нелепы их утверждения. Они убедятся на практике, что наши силы не только не исчерпаны, но они растут и будут расти. Сколько бы немцы ни вопили по своим и вассальным радиостанциям, что советская армия разбита, неопровержимым фактом остается то, что Красная Армия продолжает героическую борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли 300 тысяч человек.

Все это лишний раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззастенчиво лгут, чтобы этим ввести в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Самоуверенное заявление Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на Восточном фронте, уже потерпело крах, во-первых, потому, что ему не удалось взять в не с к о л ь к о дней Москву, Ленинград, как это он хвастливо обещал, и, во-вторых, потому, что в СССР нет Петенов и Дарланов, нет капитулянтов. Все советские люди проникнуты непреклонной волей и воодушевлены единым желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

Подробности эвакуации советских войск из Одессы

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 20 октября. (От наш. спец. корр.). Операция по выводу воинских частей из Одессы была проведена советским командованием организованно. Из города вывезены все войска, артиллерия, танки, бронемашины, тракторы, лошади, большое количество разного груза. Эвакуированы все раненые, а также десятки тысяч гражданского населения.

Неприятель был в полном неведении. Этому способствовали удачный маневр и военная хитрость, примененная советским командованием. Перед отходом наши войска усилили свою активность. Части Красной Армии совместно с кораблями и авиацией Черноморского флота произвели ряд мощных огневых ударов по неприятелю. Организованный и внезапный отрыв наших войск под при-

крытием арьергардов ввел противника в заблуждение и позволил беспрепятственно провести посадку войск на транспорты и боевые корабли.

Немецко-румынские генералы не догадывались об эвакуации наших частей до последней минуты. Достаточно сказать, что через 5—6 часов после отплытия последних кораблей, неприятель продолжал бомбардировку с воздуха и артиллерийский обстрел переднего края обороны города, хотя там наших войск совершенно не было.

Перед уходом Красной Армии из Одессы были взорваны береговые батареи, разрушены все военные объекты, а также приведены в негодность портовые сооружения и аэродромы.

В. Козлов.
 («Красная Звезда» за 21 октября)

Отв. редактор А. Бубнов.